

Пусть еще шире развернется социалистическое соревнование на боевых знаменах которого написано: „Все силы на помощь фронту“! „Смерть немецким оккупантам“!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Илимский партизан

Орган И-Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области.

№ 36 (880) 3 сентября 1944 г., воскресенье

УДЕРЖАТЬ ПЕРВЕНСТВО!

Состоялось торжественное объединенное заседание бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, посвященное вручению Красного Знамени обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденного вашему району за первенство по рыбодобыче в области.

Знамя вручил представитель обкома партии тов. Шестаков председателю исполкома райсовета т. Ступину. Исполком и райком партии решили передать знамя на хранение передовому по рыбодобыче колхозу „Комбайн“, где председателем т. Погодаев И. Н.

Получение этой награды — знаменательное событие в жизни нашего района. Район хорошо справился с выполнением плана рыбодобычи во втором квартале текущего года, выполнив полугодовое задание. Это создает рыбакам наше го района честь и славу. Однако вручение знамени накладывает обязанности закрепить успехи первого полугодия и во втором полугодии рыбачить так, чтобы досрочно выполнить годовой план рыбодобычи, удерживать первенство по области и честь краснознаменного района.

В июле и августе многие рыболовецкие бригады колхозов и гослова не выполнили заданий, темпы рыбодобычи понизили. Ряд руководителей колхозов успокоившись успехами, отовали рыбаков на другие работы.

Задача теперь состоит в том, чтобы в сентябре наверстать июльский недобор организованно начать и провести осеннюю путину.

Немедленно вернуть всех рыбаков на лов, использовать все орудия лова и водоёмы, работать на лов с большой напористостью круглосуточно. Каждая рыболовецкая бригада должна теперь принять все меры по подготовке к осенней путине. Заранее изготовить невода, сети, другие ловушки, соорудить заездки, сделать лодки, приготовить бочко-тару и обезопаситься солью. Рыболовецкая кооперация, руководитель ее т. Косолапов обязан упорядочить дело отоваривания рыбаков, правильно использовать поощрительные средства для усиления рыбодобычи.

Внимание местных партийных и советских организаций должно быть сосредоточено на расширении и усовершенствовании новой отрасли хозяйства района — рыбной промышленности.

Мы имеем все возможности дать больше рыбы во втором полугодии, чем в первом. Нужно улучшить руководство бригадами, решительно бороться за повышение трудовой дисциплины среди рыбаков, развертывать социалистическое соревнование за честь каждой бригады, за перевыполнение планов вдвойне, втройне, за качество рыбы.

Дело чести рыбаков взять на себя обязательства по межрайонному договору с Усть-Кутским районом выполнить досрочно, удерживать знамя обкома и исполкома, увеличением добычи рыбы помочь Красной Армии добить врага, приблизить час победы!

ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ РЫБАКАМ

Во Всесоюзном социалистическом соревновании рыбной промышленности И-Илимский госрыбзавод, директор т. Устинов, во втором квартале этого года одержал первенство по рыбодобыче, выполнил план на 143% и завоевал Вторую Всесоюзную премию 60 тысяч рублей. Колхоз „Искра“, председатель т. Ступин Михаил Ильич, завоевал Третью премию 10.400 руб.

Товарищи председатели колхозов, бригадиры рыболовецких бригад, рыбаки! Получение Красного знамени и денежных премий — большая честь нашему району. Это обязывает всех партийных и непартийных большевиков района, рыбаков биться за удержание первенства нашего района, во втором полугодии дать еще больше рыбы фронту и стране.

Оправдаем высокую оценку нашей работы самоотверженной борьбой за рыбу!

АНИСИМОВ — секретарь РК ВКП(б)



На районную Доску почета заносятся следующие передовики

1. Колхоз „НОВЫЙ ПУТЬ“, председатель колхоза тов. РОМА НОВ А. В. и бригадир рыболовецкой бригады т. ПУШМИН А. Д., выполнивший годовой план рыбодобычи на 100 процентов.
2. Колхоз КОМБАЙН, председатель тов. ПОГОДАЕВ И. Н. и бригадир рыболовецкой бригады тов. МАКАРОВА П. М., выполнивший годовой план на 105 процентов.
3. Колхоз „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“, председатель тов. ПЕТУХОВ В. Н., выполнивший годовой план на 100 процентов.
4. Колхоз Им. ЧКАЛОВА, председатель тов. СИЗЫХ Г. Г., 31 августа закончивший уборку урожая.
5. СИЗЫХ Ксения Ивановна колхозница Им. Чкалова вручену выжинала 40 соток ржи, выполнила 3.5 нормы, заработала 5, 25 трудовая за день.
6. СИЗЫХ Анна Иннокентьевна вязальщица колхоза им. Чкалова завязывает по 1080 снопов при норме 600 снопов.
7. ПОПОВ Иван Яковлевич, машинист колхоза им. Чкалова на сенокосилке выполнявший по 4,20 га.
8. СКАЛЕНКОВСКАЯ Вера, вязальщица колхоза „Заря“, вывязывает по 1100 снопов.

ВЯЗАЛЬЩИЦЫ, ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ!

Скаленковская Вера — первая вязальщица тысящица

Колхозница артели „Заря“ (дер. Чернова) тов. Скаленковская Вера включилась в социалистическое соревнование вязальщиц и дала слово стать вязальщицей — тысящицей. Она заранее заготавливает вязки. На работе за машиной не делает лишних переходов от снопа до снопа, а рас-

читывает так, чтобы как можно меньше затратить времени на ходьбу. Вяжет сноп в течение нескольких секунд. В результате за день навязывает по 1100 снопов.

Скаленковская первая вязальщица — тысящица в районе.

Кто следующий?

А. В. ОГЛОВЛИН

Новый рекорд жницы Анны Пушминой

Узнав, что колхозницы артели „Труженик“ Банщиковы выжидают по 20 и 25 соток жница колхоза „Советы“ Пушмина Анна Николаевна в ответ на вызов закурдаевцев заявила: „Я все равно выжну больше“.

На днях Анна Пушмина достигла выработки до 28 соток, поставив новый рекорд по району. Беседуя с тов. Пушминой она заявила, что первенство будет за ней во весь период хлебоуборки. Убирая хлеб косой (крюком) Анна выкашивает по 55 соток зерновых.

На работу она выходит раньше всех. Каждую минуту времени использует производительно. А глав-

ное — в совершенстве овладела искусством жать серпом. Горсти у ней большие. Набирает между всех пальцев. Движения в работе быстрые, без лишней ходьбы. Косой она косит так же сноровисто и старательно.

Опыт работы передовой жницы мы передаем другим колхозницам. Присмотревшись к работе Пушминой колхозницы Сизых Евгения, Ольга Федоровна Черных на косье литовской убирают от 40 до 50 соток и сами связывают снопы.

Привет передовикам хлебоуборки!

ПЕРФИЛЬЕВ — парторг
КУКЛИН — председатель колхоза

Воскресник по уборке урожая

В катском колхозе „Сибиряк“ 20 августа по инициативе комсомольской организации и правления колхоза был проведен массовый воскресник. В этот день на уборку хлеба вместе с колхозниками вышло все трудовое население села. В поле работало 88 человек. Дружно и организованно работали все с высокой производительностью труда. Машинист Карнаухов Л.

Т. вместо нормы 4,5 га сжал 5,25 га. На вязку снопов лучшие показатели дали комсомолец Попова Е. К., Карнаухова П. Т., завязали по 750 снопов, Касаткина Е. И. 612 снопов.

Всего за день убрали 19 гектаров зерновых и гороха.

Молодежь, следуй примеру катских комсомольцев!

Политрук ТОРЖОВ

Свинарка Черных Александра

Честно трудятся на своем посту свинарки колхоза „Заря“. Черных Александра Николаевна получила от каждой свиноматки по семь чедовых поросят за один опорос и провела сто процентную случку свиноматок.

Александра Николаевна читает литературу, упорно овладевает знаниями и становится зоотехнически грамотной работницей животноводства, это дает ей возможность добиваться успеха в работе.

РЫБАКОВ



В соревновании женских тракторных бригад совхозов первое место по Союзу заняла в 1943 году бригада коммунистки Марии Загорской из совхоза имени Ворошилова Борзинского района Читинской области. План 1943 г. бригада выполнила на 525 процентов и ей присуждена первая премия Наркомхозов СССР и переходящее Красное Знамя ЦК ВКП(б).

На снимке: Мария Ивановна Загорская.

Личный пример звеньеводов

Звеньеводы колхоза им. Молотова Карнауховы Анна Степановна, Мария Алексеевна, Сизых Агафья Тихоновна правильно организовали работу звеньев. Они сами лично показывают пример в работе, выполняют дневное задание на 150—200%. Следуя примеру звеньеводов колхозницы, например, Карнаухова Вера и другие выкашивают по 40 сблишим соток, связывают в снопы и составляют их.

Успех работы в звеньях решает твердое соблюдение распорядка дня. Все люди рано выходят на работу и не уходят с поля, не выполнив задания.

ГОВОРИНА.

Выполнили финансовые обязательства

Колхозники сельхозартели „Труженик“ (д. Закурдаева), выполняя долг перед родиной досрочно (5 августа) рассчитались со всеми государственными платежами: по сельхозналогу, налогу с холостяков и малолетних, военному налогу, страховке. Взвали обязательство к 25 сентября внести все средства по подписке на военный заем. ЗАРУБИН С. Н. — налоговый агент Ершовского сельсовета.

Проводят второй укос

Колхозники сельхозартели „Красный партизан“ (д. Туба) проявляют большую заботу о животноводстве. Они взяли на себя обязательство заготовить грубых и сочных кормов столько, сколько потребуется для всего общественного животноводства и для скота колхозников. На 20 гектарах проведен второй укос.

Зав. избой-читальней ЖМУРОД

VII пленум Н-Илимского РК ВКП(б)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ОБЗОР

30 августа состоялся Седьмой пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил доклады председателей колхозов „Искра“ тов. СТУПИНА М. И., им. Калинина СТУПИНА А. Е., председателя Коробейниковского сельсовета т. ГОВОРИНОЙ и парторга т. ПОГОДАЕВА о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР Об уборке урожая и заготовках сельхозпродукции; доклады зав. организаторским отделом т. СИЗЫХ и зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) ЖМУРО ВОИ об организационной и политмассовой работе.

На пленуме присутствовал партийно-советский актив. Выступающие в прениях рассказывали о достижениях критиковали недостатки в работе колхозов. Отмечено, что постановление партии и правительства неудовлетворительно выполняется многими колхозниками. Низки темпы хлебоуборки. Сорвано выполнение августовского задания по хлебопоставкам. Многие руководители колхозов неосновательно ссылаются, дескать „нехватает рабочей силы, тягла, мешает погода“. Пленум обсудил вредные настроения отдельных председателей колхозов, предупредил их об ответственности и строго потребовал ликвидировать отставание с уборкой и хлебопоставками. В заключение работы пленума выступил секретарь РК ВКП(б) т. ЯНОВИЧ. Он дал направление парторганизации в борьбе за выполнение задач, поставленных постановлением партии и правительства.

По всем вопросам пленум принял конкретные решения, направленные на исправление недостатков. Ниже мы печатаем решение пленума по первому вопросу.

Постановление

VII пленума Н-Илимского райкома ВКП(б) от 30 августа 1944 г. о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 г.“

Заслушав доклады председателей колхозов „Искра“ т. Ступина Им. Калинина т. Ступина, председателя Коробейниковского сельсовета т. Говориной, пленум райкома ВКП(б) отмечает, что ряд колхозов и сельсоветов организовав борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов добились серьезных успехов в проведении уборки урожая и заготовках сельхозпродуктов колхозы: „Восход звезд“, „Красный партизан“, „Партизанский клич“, „Искра“, „Сила“, Им. Чкалова, „Заря“ и другие организовали всех колхозников на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов, использовали все производственные возможности и на 30 августа 1944 г. в основном окончили уборку урожая и развернули обмолот и сдачу хлеба государству, окончили сев озимой ржи и развернули подъем зяби.

Наряду с этим пленум райкома ВКП(б) отмечает неудовлетворительное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в целом по району. На 30 августа убрано всего лишь половина урожая, обмолот организовали только 26 колхозов, к хлебопоставке приступили только 14 колхозов района, выполнив задание августа всего лишь на 25%, план сева озимой ржи выполнен на 67%, зяблевой вспашки на 100%.

В районе имеют место зеленые и мокрые настроения, антигосударственная практика, выражающаяся в расходовании хлеба на внутрихозяйственные нужды в размерах превышающих установленные постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР 15% от сданного хлеба государству.

Основной причиной неудовлетворительного хода уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов, наличия гнилых и мокрых настроений является недопонимание всей важности успешного проведения уборки урожая и сдачи хлеба государству, значит и не серьезное отношение к этому делу представителей райкома ВКП(б) и исполкома райсовета т. т. Сизых, Погодаева, Вавиловой; председателей сельсоветов — Прейна, Оглоблина, Говориной; председателей колхозов Кукулина, Бубнова, Пазова, Погодаева, Романова, секретарей первич-

ных партийных и комсомольских организаций т. т. Оглоблина, Романова, Погодаева, — наконец, — отсутствие всякого руководства уборочными работами со стороны РайЗО. В результате в ряде колхозов не все колхозники привлечены к уборочным работам, не полностью используются машины, тягловая сила, почти не в одном колхозе не используется крупный рогатый скот. В колхозах „Путь к социализму“, „Искра“, „Красный луч“, Им. Куйбышева допущены большие потери хлеба при уборке, плохо организован учет, хранение и охрана хлебов. Большинство транспортных бригад бездействуют, лодки простаивают, автотранспорт не мобилизован.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Положить в основу работы на ближайший период всей парторганизации — борьбу за успешное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов, обеспечить: окончание уборки всех зернобобовых к 10, скирдование к 20 сентября 1944 г., окончание сдачи хлеба государству и обмолота к 1 октября, посева озимой ржи в ближайшие 2-3 дня, развертывание вспашки зяби и окончание ее в сентябре месяце на 100%.

2. Пленум райкома ВКП(б) обязывает бюро РК ВКП(б), исполком райсовета, РайЗО, всех председателей сельсоветов и колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций:

а) обеспечить авангардную роль всех коммунистов и комсомольцев на уборочных работах, мобилизацию и вовлечение в уборочные работы всех колхозников, рабочих, служащих и их семьи не занятые в промышленности и учреждениях, использование всех уборочных машин с полной нагрузкой, правильную расстановку и полное использование на уборочных работах всей тягловой силы в т. ч. крупно-рогатого скота.

б) Немедленно создать в каждом колхозе скирдовальные бригады и звенья, выделив для них необходимое количество транспортных средств и тягловой силы, довести до каждой бригады и звена задание обеспечивающее окончание скирдования по каждому колхозу к 20 сент.

в) обеспечить укомплек-

тование в каждом колхозе специальной молотильной бригады — добиться бесперебойной работы каждой бригады, снабдив их кроме молотилки ручными орудиями обмолота хлебов (катки, цепи и т. д.) Заключить обмолот к 1 октября.

г) в течение 2 дней обеспечить оборудование всех уборочных машин зерноуловителями, подскребку и сбор колосьев на всех уборочных площадях. Весь транспорт, предназначенный для скирдования хлеба, обить мешковиной или брезентом, покрыть все токи, обмолот производить под крытыми токами, наскирдовать в дни хорошей погоды под крыши сухого хлеба на 3-4 дня для работы молотильной бригады.

д) Улучшить наблюдение и охрану хлеба на корню, в суелонах, скирдах и на токах, организовать перевеску и сдачу государству и в кладовые все го намолоченного хлеба, не допуская его оставление на токах.

3. Обязать всех председателей колхозов, сельсоветов и секретарей партийных и комсомольских организаций доукомплектовать все транспортные бригады, обеспечить их круглосуточную работу на вывозе хлеба государству, до 5 сентября войти в график каждому колхозу, окончить сдачу хлеба государству к 1 октября 1944 г. Предложить исполкому райсовета немедленно разработать график вывозки, правило работы всего водного транспорта, передав его управлению малых рек.

4. Осуждая как антигосударственную практику со стороны председателей колхозов „Новый путь“ — Романова, „Прожектор“ — Панова, Им. Калина — Ступина, „Красный луч“ — Погодаева, выразившуюся в расходовании хлеба на внутрихозяйственные нужды свыше 15% от сданного хлеба государству, пленум предлагает в течение 2 суток покрыть перераход путем усиления вывозки хлеба государству и предупреждает их и всех председателей колхозов, что в случае повторения антигосударственной практики они будут сняты с занимаемых постов и привлечены к ответственности по законам военного времени.

5. Обязать директора заготзерно обеспечить круглосуточную работу сушилки и приемных пунктов, не допуская возврата хлеба с

пунктов заготзерно в колхозы и задержку транспортных бригад на пунктах.

6. Предложить РайЗО, председателям сельсоветов и колхозов окончить сев озимой ржи в ближайшие 2-3 дня, развернуть лучшие и зяблевую вспашку во всех колхозах в размерах установленных для каждого колхоза исполкомом и РК ВКП(б), окончить подъем зяби в сентябре месяце.

7. Пленум обязывает уполномоченных РайЗО председателей сельсоветов и колхозов:

а) принять меры к подготовке складских помещений заготовительных органов и колхозов под картофель и овощи,

б) организовать уборку и сдачу государству картофеля и овощей с 5-10 сентября, окончить сдачу государству картофеля и овощей к 10 октября 44 г.

в) организовать сушку и переборку картофеля и овощей в размерах и в сроки установленные правительством,

г) обратить особое внимание на качество уборки и сохранение всего картофеля и овощей, не допуская разбазаривания, порчи и замараживания.

8. Пленум обязывает всех руководителей партийных, советских, земельных и заготовительных органов, секретарей партийных и комсомольских организаций с 1 по 10 сентября во всех звеньях, бригадах и колхозах проверить выполнение договоров на социалистическое соревнование, организовать предоктябрьское социальное соревнование. На основе чего обеспечить успешное проведение уборки и заготовок сельхозпродуктов — полное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов.

Обеспечить широкую глашность показателей соревнования, передачу опыта передовиков-победителей.

В ответ на героическое наступление Красной Армии пленум призывает всех коммунистов и комсомольцев, всех колхозников, рабочих и служащих отдать все свои силы успешного проведения всех сельхозработ и заготовок, сельхозпродуктов — делу помощи наступающей Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских банд.

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. В течение нескольких дней советские воины освободили столицу Молдавской ССР Кишинев, овладели 2-ым по величине румынским городом Яссы, заняли города и порты Галац, Сулина ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее Кишинева была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим Антонеску.

Румынский король Михаил и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы они решили порвать связь с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США. Румынское правительство выразило согласие принять условия перемирия, предложенные советским правительством еще в апреле этого года, отклоненные Антонеску. Таким образом Румыния, поставляющая немцам не только войска, но так же продовольствие и нефть, теперь выпала из гитлеровского разбойничьего блока. Румыны решили вместе с Красной Армией и войсками союзников бороться против немцев.

События в Румынии, коренным образом меняют всю обстановку в юго-восточной Европе. Гитлеровский блок продолжает разваливаться. Болгарское правительство предъявило о своем решении придерживаться полностью нейтралитета и предложило немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлению болгарских официальных источников отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

Однако обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

В иностранной печати говорится будто бы советское правительство признало нейтралитет объявленный болгарским правительством и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным условием в создавшейся обстановке.

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге, на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Война неумолимо приближается к границам фашистской берлоги.

И. РАНЕВСКИЙ

Зам. редактора
БУТАНОВА